

Entusiasmo americanista

La fiesta de la raza ha revestido este año, no se puede negar, una lucidez que ningún año había alcanzado. El pueblo español se va dando cuenta de los inconvenientes del aislamiento y, como es natural, al buscar afectos, á donde primero dirige los ojos es á donde primero debe dirigírselos, ó sea, á los pueblos que tienen su misma sangre y su misma idioma. Atráese voluntades y atraerse afectos, y no con la liga del interés que fácilmente puede fallar en cuanto se presente un interés contrario y más fuerte, como le ocurrió á Alemania en su liga con Italia en cuanto llegó la guerra europea, sino con la liga del amor y el vínculo de la sangre, es la más sana y eficaz de las actitudes.

Más que la comunión de intereses une á los pueblos la comunión de ideales y la comunión de afectos, pues no hay, en realidad, interés más sólido y que más satisfaga al espíritu que la satisfacción y expansión de los propios sentimientos. Por materializado que consideremos á un pueblo, cuando no se halla ligado á otro nada más que por el interés del momento, pero no por el interés del afecto, parece como que el vínculo le pesa como cadena de hierro y no ve la hora de romperlo en cuanto el interés que perseguía ha sido servido. De otra manera procede cuando el vínculo de la raza, el de la tradición, y el de la historia, son los que le unen. Entonces el vínculo es ligero y en vez de servir de peso y de estorbo, sirve de estímulo y de acierto. No pesa ni deforma, empuja; no se desea romper, se desea prolongar. De ahí el acierto y la consistencia de esas aproximaciones que no son únicamente hijas del cálculo sino del afecto; que parece que brotan espontáneamente y dictadas por el corazón antes de que la cabeza las haya medido y considerado y se haya convencido de su conveniencia.

Esa es la orientación á que parece responder el movimiento americanista que ahora se está manifestando en nuestra Patria y que ha tenido recientemente una expresión visible y casi pudieramos decir que palpable, en la unanimidad y el entusiasmo con que todos los pueblos, aún los más modestos de nuestra Península, se han apresurado á formar en esa nueva fiesta bautizada con el nombre de fiesta de la raza.

Y hay que tener en cuenta que, por regla general, cuando se siguen en las uniones las inspiraciones del afecto, parece que también suelen juntarse las ventajas de las conveniencias. De modo que aquello que más atrae suele ser lo que más conviene. Así sería en efecto, en todas las ocasiones, si el pecado no hubiese trastornado la ley del mundo. Y así sigue siendo, si no en todas las ocasiones, en todas aquellas, por lo menos, en que el mal no pudo todavía meter baza. Los instintos que Dios depositó en el fondo de nuestro corazón son indicadores de nuestras necesidades y de nuestras conveniencias.

Si estos instintos no han sido bastardeados por la culpa, ellos son los mejores indicadores de lo que nos conviene hacer. Y el amor fraternal, lo mismo entre los individuos que entre los pueblos, es uno de los sentimientos más puros que adornan á la humanidad, como que es la primera expresión del divino precepto «amaos los unos á los otros como yo os he amado». Es el hermano el primer hombre que Dios nos pone al lado para que le amemos, y fué por eso contra el hermano, en la persona de Abel, contra quien primero vomitó sus furias el hombre envanecido por la culpa.

El amor al hermano, pues, como inspiración divina depositada por Dios en nuestro corazón, es el que mejor puede indicarnos la satisfacción de nuestras necesidades y de nuestra conveniencia, porque Dios para que perseverara la obra de la creación la dotó de las fuerzas necesarias para su conservación. Lo que es otra cosa que la indicación de que el agua es necesaria para nuestra existencia. Del mismo modo, el amor que nos une en sociedad y que constituye la familia, es la guía que nos indica los medios de satisfacer todas nuestras necesidades y de perpetuar ó de prolongar de generación en generación la humanidad.

Nadie en nuestras desgracias ni en nuestras contradicciones, que han sido muchas, nos ha conculado ni ha llorado con nosotros. ¿Quién sabe, si fundidos en el abrazo de un verdadero amor con todos los pueblos americanos, hermanos nuestros, no nos halláramos en lo sucesivo tan solos y tan abandonados como ahora!

FERNANDO.

El Rey pasó por Córdoba

En el expreso de Sevilla regresó anoche á Madrid S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Le acompañaban el marqués de la Torre, su ayudante y el vocal del Directorio general Hermosa. Desde el límite de la provincia venía el gobernador civil señor Cabello Lapidaria.

Al parar el convoy, la banda municipal entonó la Marcha Real, bajando al andén el soberano, que vestía traje de diario de general de la Escolta Real.

Saludó á las autoridades muy afectuosamente. Estrechó la mano de Guerrita, quien le preguntó por Pepe (el marqués de Viana), contestándole el Rey, que se hallaba con el duque de Alba en San Francisco de California, y que lo había representado en la fiesta de la raza celebrada en Monterrey.

Después habló con el señor Obispo sobre las obras de la Catedral, preguntándole si se habían quitado ya los andamios que motivaron las obras, contestándole el Prelado que aún permanecían, pues las obras van con lentitud, dada la poca consiguencia que existe para las mismas.

El Rey se interesó por su pronta terminación, para lo cual ofreció su concurso. Además dijo que la ocasión de darles impulso era ahora, que se tenía de gobernador civil á un arquitecto, que además formaba parte del cuerpo consultivo de arquitectos civiles.

Con el general Pérez Herrera habló sobre la guarnición, contestándole que Sagunto se encuentra completo, y que solo se hallaba en Africa el batallón de la Reina.

El señor Pérez Herrera le dió cuenta de la suspensión de los ejercicios y de otros permores relativos á la guarnición.

Al serle presentado el alcalde interino señor Barbudo preguntó donde se hallaba el señor Cruz Conde, á quien no había visto desde que fué nombrado alcalde.

Mostró sus deseos de que si al regreso de su viaje pasaba por Madrid fuera á verle, para hablar un rato de asuntos de la localidad.

Después habló sobre mejoras de Córdoba, de su crédito etc., contestándole el señor Barbudo que se cerró el presupuesto con superavit y que se piensa ir á un empréstito para emprender el alcantarillado general, ensaenche de varias vías y traída de aguas.

El general Fresneda se acercó al grupo, y S. M. le habló del cultivo del algodón, cuyas pruebas había visto en Sevilla, expresando sus deseos de que en esta provincia también podría implantarse.

El general Fresneda habló al Marqués en pró del ferrocarril de Puertollano, y el Marqués le dijo que estaba siempre dispuesto á apoyar esa clase de obras, además es entusiasta del ferrocarril de Puertollano porque ahorra más de dos horas el viaje entre Madrid y Andalucía.

El Rey exhortó al general Fresneda á que fuera á Madrid á gestionar obras de tanta trascendencia.

También le habló del aceite, exponiendo su opinión el presidente de la Diputación, cómo podría resolverse tal asunto. Don Alfonso saludó al comandante Canella, y al enterarse que era hermano del héroe de Baharrax, le dijo que era pálido lo relatado por la prensa ante la realidad de la actuación de su hermano en la citada posición.

Llegada la hora de partir, S. M. se despidió de todos y subió al tren, en medio de los vivas al Rey y á España, que iniciados por el alcalde se repitieron por la multitud que acudió á los andenes, y el convoy continuó su marcha.

Vimos en los andenes al excelentísimo señor Obispo don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su familiar don Lucas González Muñoz, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral; al gobernador militar de la plaza señor Pérez Herrera, al frente de una nutrida comisión militar, en la que figuraban á la cabeza sus primeros jefes, coroneles Sres. Anón, Valderrama, Uzqueta, Torres, Linares, tenientes coroneles, de ingenieros Sr. Martínez, de caballería Sr. Vázquez, de infantería señores Viana y Bejar y otros.

Presidente de la Diputación don Miguel Fre meda, de uniforme de general; y los de la Comisión provincial señor Santolalla; alcalde interino don Pedro Barbudo; concejales don Manuel Gutiérrez Fernández, don Enrique Alvarez, don Gabriel Bellido, don Nicolás Guirao, don Eustasio Pérez Terroba, don Alfonso Camacho, don Luis Junguito, don Fernando Barbudo, don Agilio E. Fernández, don Rafael López Alvear, el Conde del Portillo y don Daniel Aguilera.

Diputados provinciales señores Baquerizo (don M.), Barbudo (don I.), don Rafael Vázquez Aroca y don Manuel Rodríguez.

Delegado de Hacienda don Modesto Marín; Presidente de la Audiencia, magistrados y jueces de instrucción y municipales; Presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó; representantes de los centros docentes y demás dependencias oficiales de la capital, cuyos nombres harían interminable esta lista.

Fuerzas de la benemerita, Seguridad y Vigilancia al mando de sus jefes, estuvieron encargadas de mantener el orden.

Instrucción Pública

Se accede al cambio de escuelas solicitado por don Celso Parrages y don José Serrano, nombrándoseles para la número 2 del Grupo Alcantara García y la número 8 del Grupo Cervantes, de Córdoba.

—Continuación de la lista general de opositores aprobados por los diversos Tribunales, en la convocatoria anunciada por R. O. de 3 de Julio de 1923, y ordenado de conformidad con lo dispuesto en el artículo 60 del vigente Estatuto.

- 213 José Rius Zenón.
- 214 José López Hernández.
- 215 Félix Sabell Masquera.
- 216 Benito Piñero Costa.
- 217 Manuel Alosso Pérez.
- 218 Buenaventura Alvarez del Calvo.
- 219 Manuel Holgado Soriano.
- 220 Luis Estévez Vilamajo.
- 221 Melchor Benito y Benito.
- 222 Jesús Bastida Peñalver.
- 223 Felipe Lucena Rivas.
- 224 Miguel Lucez Garrote.
- 225 Alberto Castell Peña.
- 226 Alfonso López Martínez.
- 227 Juan Camacho Castro.
- 228 Juan A. González Genzález.
- 229 Francisco Fabra Pellicer.
- 230 Teógenes Ortega Frías.
- 231 José Lorenzo Hernández.
- 232 Manuel Trastay Barreiros.
- 233 Antonio García Escudero.
- 234 Antonio Martín Sánchez.
- 235 Victoriano Loada Señal.
- 236 Fermín Gutiérrez Pozuelo.
- 237 Angel Gargallo Salar.
- 238 Vicente Peris Marell.
- 239 Aniceto Villalba Fuenfria.
- 240 José Morillas Garrido.
- 241 Toribio Pedraza Sevilla.
- 242 Emilio Ortega López.
- 243 Mariano Guzmán Novella.
- 244 Emilio Gallart Pastor.
- 245 Francisco García Alcón.
- 246 Juan A. Antequera Galiano.
- 247 Mariano Mora Pontuque.
- 248 Vicente Gargallo Salar.
- 249 José Mencha Rodríguez.
- 250 Cándido Diéguez.
- 251 Ciraco Moyano Rodríguez.
- 252 José Mestres Busquets.
- 253 Francisco Estéva Cruañas.
- 254 Santiago Luis Mendiguchía.

— Ha sido nombrado interinamente maestro de la 2.ª escuela de Pueblo Nuevo don Miguel Blanco Cuenca.

— Por la 3.ª Inspección se han concedido votos de gracias á los maestros de Pedroche don Pedro Gordillo y doña Carmen Fernández, y á los de Alora doña Dolores López Bujalance y don Manuel Martínez.

— La Gaceta del día 14 ha publicado la lista de los opositores aprobados en las últimas oposiciones, cuya relación venimos publicando.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos á José de Rioja Reyes Católicos, 5 — CORDOBA

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles LA PALMA Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, 1. — CORDOBA

Notas financieras

La Compañía del Norte de España ingresa en el nuevo régimen ferroviario.

Para tratar de su ingreso celebró junta general el 4 concurrendo á la misma muchos accionistas. Fué presidido por el Marqués de Alosso Martínez.

Hablaron algunos accionistas, coincidiendo en el tema de pedir el reparto para las acciones de las reservas de la Compañía.

Desde luego las reservas corresponden á las acciones. Pero si no existiesen esas reservas tendrían igual cotización en el mercado las acciones?

No vemos sea negada por nadie á las acciones la propiedad de las reservas, pero creemos y así parece afirman los principales componentes de la Compañía, que esto no es el momento á tratar la cuestión.

Algunos se expresaron también en la junta en el sentido que si no el capital de las reservas, se les distribuyese los intereses. Una vez ingresada la Compañía en el nuevo régimen y conocido el capital real que á la misma se le asigna, teniendo ó no en cuenta las reservas, es cuando cabrá discusión acerca de las mismas, pues el ingreso ahora solo es proporcional y para que sea definitivo se procederá á largo estudio.

Las Compañías tienen en el Consejo Superior Ferroviario sus representantes y habiendo sido depositada la confianza en ellos, es de esperar defendan los intereses que representan.

La junta aprobó la entrada en el nuevo régimen y dió las más amplias facultades á su Consejo para que obre como estime necesario en todo cuanto se relacione con la admisión.

Hubo quienes opinaron que no debió la Compañía adherirse al nuevo régimen.

Las razones aducidas por el Consejo y que motivaron que la junta decidiera el ingreso están comprendidas en la Memoria que se aprobó. No las referimos porque habíamos hablado hace pocas crónicas con motivo del ingreso de la Compañía M. Z. A. los motivos en que se fundaba para aceptar el nuevo régimen y coincidiendo estas con aquellas, suponemos á los lectores suficientemente enterados.

ATEULUZ.

Certamen Científico Literario

Que en honor de Santo Tomás de Aquino, celebra la ciudad de Córdoba, con motivo del VI Centenario de su canonización.

(Conclusión)

TEMAS

18. Exposición sintética de las ideas biológicas de Santo Tomás.—Crítica.—Premio del Colegio Oficial de Médicos: 150 pesetas.

19. Las ideas de justicia social en la filosofía de Santo Tomás.—Premio del Ilustre Colegio de Abogados: 250 pesetas.

20. El Hilemorfismo tomista y el problema de la constitución íntima de la materia.—Premio del Colegio Oficial de Farmacéuticos: 125 pesetas.

21. La institución de las Cámaras Agrícolas y su funcionamiento en el tribunal de la filosofía tomista.—Premio de la Cámara Oficial Agrícola: 250 pesetas.

22. El Comercio y la civilización de los pueblos.—Premio de la Cámara Oficial de Comercio: Un objeto de arte.

23. Juicio crítico de la naturaleza y actuación de las Cámaras de la Propiedad Urbana según la ciencia tomista.—Premio de la Cámara Oficial Urbana: Un objeto de arte.

24. Teoría tomista del arte.—Premio de la Escuela de Artes y Oficios: Un objeto de arte.

25. Pintores y escultores de Santo Tomás, principalmente españoles.—Premio del Liceo Artístico y Literario: Un objeto de arte.

26. Santo Tomás y el derecho civil español.—Premio de los Notarios de Córdoba: Un objeto de arte.

27. Poesía á Santo Tomás de Aquino.—Premio de la Asociación de la Prensa: 100 pesetas.

28. Traducción al español y valor filosófico del Opúsculo del Angélico Doctor titulado «De Este et Essentia».—Premio del M. R. P. Provincial de los Dominicos de Andalucía: 600 pesetas.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

CLAVELLINAS

I
Gracia y amor; cuando mire, llamas de Sol; no se engaña, quiebra al mirarla, suspiro.

— ¡Esa mujer, es de España! Mas, si no véis que la risa la gloria de los vergeles y que en sus labios, la risa juega entre rojos claveles,

Pedid su nombre al momento... y si responde su acento Pilar ó Carmen ó Lola,

No lo dudéis ni os asombre; lleva en sus letras tal nombre, un corazón de española!

II
Cuando te acercas, presiento que llegas ya, por tu risa; ¡quiza, por tu pensamiento que viene á mí, tan deprisa!

Te conozco en un momento por que á la luz que te irisa, sé el perfume de tu aliento y sé tu pié, como pisas...

Sé cómo crujen tu raso si andando vas... y á sus ecos, jamás el alma vacila...

¡Que hasta conozco tu paso por el temblor de los flecos de tu mantón de Manila!

FEDERICO DE MENDIZÁBAL Y GARCIA LAVÍN

DE MONTILLA

INAUGURACION DEL STADIUM MONTILLA

En la tarde del domingo, 12 de los corrientes, tuvo lugar la inauguración del «Stadium Montilla», que se ha situado á un kilómetro próximamente de la ciudad, en el sitio conocido por «Casilla de la Toba».

Dos horas antes de la anunciada en programa, desfilaron por las calles céntricas de la población numerosos automóviles, camiones y coches, ocupados, en su mayor parte, por lindas muchachas de la crema montillana, bellamente ataviadas, como ellas sabían hacerlo siempre que hay festejos propios de la tierra andaluza, en la que tanto abunda la sal.

Centenares de invitados, aficionados y curiosos marchaban también hacia aquel lugar, como buenos soldados de «infantería».

Bendijo el Stadium don Luis Fernández Casado, Arcipreste, acompañado del párroco de San Francisco Solano, D. Rafael Castañeta.

Llegada la hora prefijada, después de la ceremonia religiosa, la madrina, señorita Mercedes Oliva Priego, hija del notario don Martín Oliva Atienza hizo el «saque», comenzando la lucha del famoso equipo Genil F.C. y Gimnástica Deportiva Montillana.

Ambos equipos demuestran su pericia trabajando como héroes en el gran partido de foot ball, cosechando nutridos aplausos.

Terminada la «batalla», las autoridades, invitados particulares y los «guerreros» pasaron al «campamento» del jovial y generoso alcalde D. Francisco Oliva Tejero, hermano de la madrina, donde se sirvió un banquete extraordinario, en el que hubo abundante néctar de las mejores marcas, que dicha autoridad posee en sus bodegas, antiguas de García Toro. (Me parece que no es reclamo, ni tampoco es preciso detallar los distintos nombres de sus clásicos vinos, pues basta con decir su procedencia para apreciar su mérito y riqueza.)

Reciban nuestra más cariñosa enhorabuena los organizadores de estos recreos y cuantos han cooperado á su realización.

AL HOSPITAL
Continúan recolectándose limosnas para la reconstrucción de este suntuoso edificio de beneficencia pública, muy próximo á convertirse en ruinas.

UNION PATRIÓTICA
En la noche del lunes, 13 del actual quedó constituida en esta la Unión Patriótica siendo elegido Presidente D. José María Narrajo Ruiz, del comercio de esta plaza.

Nuestra sincera enhorabuena.—Amador.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos núms 42 y 4

Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

El embajador de Italia

El embajador de Italia en España marqués de Paulacci de Calboni, llegó ayer á Córdoba, en unión del agregado militar coronel Marsengo, secretario, Sr. Seamanacca y el marqués de Valdeiglesias, que se les unió en Sevilla.

Los personajes italianos, regresaban de Cádiz, después de despedir al príncipe del Piemonte, á quien acompañaron en su visita á Andalucía.

Acompañados del cónsul de su país en ésta D. Rafael López Alvear, D. Manuel Enriquez Barrios y D. Enrique Romero de Torres, visitaron los monumentos de la capital, y asistieron á la conferencia dada por el Sr. Navascués, sobre Medina Azahara.

En el expreso de anoche regresaron á Madrid, siendo despedidos por los señores antes citados.

DE ZAMBRA

PROCESION INFANTIL.—EL DIA DE LA VIRGEN DEL PILAR. (12 DE OCTUBRE DE 1924)

Ayer domingo fué el día de la Virgen del Pilar, y en la parroquia de Zambra, comulgamos todos los niños y niñas del Catecismo parroquial; fué en la misa, hicimos una comunión por España y pidíandole mucho por el Sr. Obispo; y por la tarde celebrando la fiesta de la Virgen del Pilar sacamos en procesión al Niño Jesús, los niños y niñas referidos. Lo llevamos subiendo la calle de la Torre, y luego bajamos al camino de la Uvada, llegando á la carretera y tomando por el campo entramos en la calle del Duque, pasando la procesión por las puertas de las escuelas públicas de niños y de niñas de Zambra, por lo cual se alegraron mucho los señores maestros y vecinos, y siguiendo calle arriba dimos un paseo por el Llanaete y entonces se encerró; este fué el camino que recorrimos.

Todos los niños y niñas del Catecismo quedamos muy contentos, y pasamos un día muy bueno, los santeros fuimos Aselmo, Juan de Félix, Manuel el de la Cerrata y el que firma Pablo tocó el tambor y Frasquito Cabrera la trompeta, las niñas iban: forma la de la derecha por niñas y la de la izquierda por niños, íbamos unos ciento.

Se me olvidaba decir que el sábado nos confesaron un cura, amigo del nuestro, y dos frailes de Lucena, que venían descalzos.—Juan Rodríguez Aguilar. (De la Escuela Parroquial).

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Castro del Río, mal versación, contra Francisco Muñoz Ortega; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Guerrero del Busto.

Montilla, corrupción de menores, contra Antonia Gutiérrez y otra; defensor, señor García del Prado; procurador, señor León.

Sección segunda.—Baena, robo, contra Manuel Aguilera y 7 más; defensores, señores Molina y Pavón; procurador, señor Barbudo.

ADAMUZ

BAUTIZO

En la noche del domingo, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, en la parroquia de San Andrés, de esta villa, cuyo sacramento le fué administrado por el presbítero de la misma don Francisco Rico López, el niño dado á luz recientemente por la esposa del comandante de la guardia civil de este puesto D. Eduardo Serrano Alvarez.

Fueron padrinos los tíos del recién nacido don José Vargas Coca y doña Concepción Santiago Ordóñez.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Adolfo, siendo dicho acto en dicha localidad una gran manifestación de júbilo por el numeroso vecindario que le presenció.—Corresponsal.

Vacante de Forjador

Por R. O. Cr. de 8 del actual (D. O. núm. 228) se convoca a oposición de una plaza de Forjador en el 4.º Regimiento de Artillería Pesada (Córdoba). Los que deseen concursar en ella dirigirán sus instancias al Coronel Primer Jefe del Cuerpo en el plazo de 20 días, a contar de la fecha que determina el artículo 12 del Reglamento de Herrador de Artillería de 21 de Noviembre de 1884 (C. L. número 881) y demás disposiciones vigentes.

ALCAZARES, 18. Premiad en varias Exposiciones. Curación de catarros, bronquitis, asma, tos, etc.

AZOADAS de Sevilla

De la acción católica en el mundo

La 53 Asamblea de Alemania. El noble afán de proselitismo que palpa y alienta en la vida de la Iglesia, por que es amor, acaba de manifestarse espaldado y radicado en la 53 Asamblea general de los católicos alemanes.

No pudo verificarse el año pasado el Congreso anual, las maniobras de Otono, según con frase gráfica llamábanlas el gran Windthorst, por expresa prohibición de las autoridades francesas. Desconocemos las razones—escribió el príncipe Zew, «este es en la nota de protesta—que aconsejaron la prohibición, pero estamos persuadidos de que es injusta. Hubiéramos tomado el trabajo la Comisión del Rhin de leer las crónicas de Asambleas precedentes, y sabría al punto que esta como las anteriores, no tiene otro propósito que el de enervar y enriquecer la vida del espíritu, conformando el movimiento social a las enseñanzas de la Iglesia y difundiendo el mandato del amor entre los hombres. Tema especial es este, constituido la propia palabra del nuestro Santo Padre «la paz de Cristo en el reino de Cristo». A este pensamiento salvador hubiéramos acomodado, fomentando la paz en la familia, la paz entre las clases sociales, entre los partidos y entre los pueblos.

Lo que en los años de ocupación no fué posible, lo es ahora y este cambio de parecer muy digno de consideración y análisis, más que a los alemanes, refiérese a los aliados. El catolicismo germánico no la variado de postura y buena prueba de ello es que el cuestionario de la asamblea de estos días celebrada, es el mismo que en 1923 pensaban desarrollar.

Sera ello un síntoma de que van pasando los tiempos de la paz, protocolaria, de que la justicia internacional sienta las bienhechoras influencias de la paz evangélica? El caso es, es importa mucho consignarlo, que a raíz del pacto de Londres la acción humana se desarrolla sin trabas ni entorpecimientos.

Dicho esto en materia de exordio, veamos de compendiar en breve reseña y comentario las sesiones de la gran asamblea, en las sesiones de procedimientos para no olvidar los católicos españoles. El procedimiento que se siguió en la primera línea es ya de por sí una enseñanza. No se trata—digámoslo pronto—de esas colaboraciones censurables, a que el Pontífice se ha referido en su último discurso. Aparte de que las circunstancias religiosas, políticas y sociales de Alemania difieren notablemente de las de Italia, la intercomunicación entre católicos y socialistas germánicos sobre haber perido más bien de estos que de aquellos especialmente en los tiempos posteriores a la guerra ni tuvo carácter habitual, ni rozó que se repáran las fronteras invencibles de la Fe. En tal colaboración «con unum actus» tendía siempre a la pacificación de los espíritus y al bien de la patria sin haber sufrido pérdidas o detrimento en las filas del catolicismo.

Implica también este proselitismo un sentido profundamente evangélico, pues la celebración de la 53 asamblea general en Hannover, ciudad de cuatrocientos mil habitantes de los que solamente es católica, la décima parte, las facilidades y benevolencias que los simpatizantes han obtenido por parte de las autoridades y sobre todo las solicitudes y rotundas manifestaciones hechas en la sesión inaugural por significados socialistas, demostraría de modo harto expresivo que en la vida espiritual alemana, el catolicismo logra entre los protestantes mayor respeto y consideración.

El ministro socialista declaró que en su trato con los católicos había hallado en esta una «alta idea del deber y un abnegado amor a la patria». El síndico de la ciudad. Eranis también socialista manifestó que si bien los católicos no representaban sino la décima parte del vecindario, eran acreedores a una más fina consideración; que en su honor y en obsequio a los congregados había ordenado engalanar la ciudad y por fin que los problemas sociales, propósitos de la asamblea por su contenido de justicia, de concordia y de paz eran tan limpios al bien público.

Y que se muestran lectos en estas autorizadas y voluntarias sinceridades, que la savia del catolicismo que es amor, generosidad, ya penetra: do hasta en aque

Los sectores antes refractarios a toda concesión que refundese en beneficio de la Iglesia?

Precisamente porque toda discreción y escrúpulo parecían poco en las relaciones con nuestros adversarios doctrinales, precisamente porque el Santo Padre acaba de marcar normas directivas en este punto, lo necesario es atenerse, subrayamos este primer acto de la asamblea germanica, donde sea olvidado deberes de cristiana cortesía, sin ceder un ápice en los principios condicionales, se advierte una ruta proselitista abierta con inteligencia y corazón.

Cerramos con esto la crónica. Merece esta Asamblea más detido estudio y creemos que no será tiempo perdido el que sigamos dedicando a su reseña y comentario.

J. Polo Benito.

Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal de Maestros de Córdoba

CLASES DE ADULTOS. Con arreglo al artículo 8.º del Real Decreto de 4 de Octubre de 1906 y demás disposiciones posteriores vigentes, se abre la matrícula para el curso de 1924 a 1925.

Los alumnos que deseen ser inscritos, se pasarán por este Centro, calle Saravia, núm. 1, de siete a nueve de la noche desde el día de la fecha, hasta el 31 de corriente, en que quedará cerrada la matrícula.

Córdoba 16 de Octubre de 1924.—El Rector, Luis Carrera.

Las carreteras de la provincia

Examinado el expediente referente a la distribución y aplicación de los créditos para la conservación de carreteras, tanto por administración como por contrata, durante los ejercicios 1924-25 se dispone lo siguiente:

Autorizar a los Jefaturas para que anuncie y celebren las subastas. En esta provincia figuran: Cuesta del Espino a Málaga, kilómetros 31 al 55, cuyo presupuesto es de 55.997-29 pesetas; Montorque a Alcalá la Real, 1 al 32, 34.203-75; Herrera a Páez de Jerez, 3 al 8 por 34.998-18, incluidos los kilómetros 18 al 27 de La Ramba a Puente Jemil; Lucena a Estepa por Janja y estación de Puente Jemil a Janja, 52 836-04; Jada a Córdoba, 1 al 12, por 40.799-70; Madrid a Cádiz, 403 al 415, por 30.997-98; Córdoba a Espajo, 1 al 12, por 39.998-78; Montoro a Rute, 2 al 47 por 59.997-51; Jada a Córdoba, 66 al 76 y 91 al 92, por 25.003-25.

Audójar a Villanueva del Duque, 73 al 106, por 74.999-29; Torredonjimeno al Carpio, 42 al 47, por 30.011-60; Castro del Río a Montilla, 18 al 26 y Cuesta del Espino a Málaga, por 46.220-80; Córdoba a Villaviciosa por los Arenales y ramal de la Cuesta de la Traición, por 28.874-00; Villaviciosa a la estación de Alhondiguilla, 1 al 12, 37.671-13; Villanueva del Duque a la estación de Belalcázar, 1 al 207, por 71.908-06; Córdoba a Almadén, 19 al 25, por 24.887-60 y Posadas a Villaviciosa, 1 al 14 por 23.529-89.

Ha sido nombrado juez suplente de Puente Jemil nuestro distinguido amigo don José Mariano Reina Campos, abogado y oficial de Caballería de complemento.

Reciba nuestra felicitación sincera, que hacemos extensiva a su padre, nuestro excelente amigo el exgobernador civil don Mariano Reina Montilla.

—Ha regresado de Marmolejo la señora D.ª Antonia Maza, viuda de Lara-Barazona comprada de su bella hija Carmen.

—Regresó de Madrid el Secretario del Gobierno Civil D. Miguel Romero Gómez.

—Marchó a Madrid D. Joaquín Carbonell para asistir a la conferencia del aceite.

—Llegó ayer a Córdoba el inspector del Servicio agronómico nacional, don José María Inigo Angulo.

—Se halla entre nosotros el notario don Antonio de la Iglesia y Varo.

—Regresó de Madrid doña Josefa Castillejo, digna esposa de nuestro particular amigo don José Fernández Jiménez.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

—Regresó a Córdoba don Francisco Amia Gómez.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA POLICIASTICA

MERCADOS

SITUACION DEL DE MEDINA DEL CAMPO

Trigos.—Nótase de día en día más animación en el mercado triguero, por la cual existe mayor firmeza en los precios del referido cereal.

De ello influye la causa del retraimiento que se notaba desde hace días, motivado por los temedores de este grano.

Los vendedores hoy señalan alguna firmeza, siendo los precios los siguientes:

Trigo, 78 reales las 94 libras; centeno, a 58 las 90; cebada, a 46 las 70; algarrobas, a 94 las 60. Tendencia firme. Tiempo, bueno.

El homenaje a don Rafael González López

Subscripción iniciada por el comercio y la industria de Córdoba en cumplimiento a los deseos del Montepío de Empleados Mercantiles.

Lista número 15.—Suma anterior, 6.799 pesetas; Circulo de Labradores, 100; don Félix Castro Mata, 5; don Miguel Escribano García, 5; don Rafael Córdoba Fuentes, 5; don Julio Tortosa Caballero, 10; don Tomás Pérez Machado, 5; don Carlos Lestón Figuerola, 3; don Rafael Maldonado López, 5; D. Gabriel Maldonado López, de Aguilar, 5; don Francisco Amador Moreno, 5.

Don Dionisio Tejada García, 10; don Ricardo Jiménez López, 5; don Tomás Pérez Pérez, 2; don Francisco y D. Pedro Criado Luque, de Castro del Río, 10; don Juan Fuentes López de Tejada, de id., 10; don José García Martínez, 10; don José Luque Cabello, de Montemayor, 10; don Manuel Luque Cabello, de Fernán Núñez, 10; don Valentín García del Campo, 10; don Manuel García del Campo, 5; don Bartolomé Jurado Carrero, 5; señores Valiente y González, 15.

Don Manuel Muñoz Barrios, de Villafranca, 10; don Pedro Jiménez Gómez, 2; don Carlos Garrido, de Caba, 10; señores González y Cabezas, 5; señora Viuda de Amador Vázquez, de Belmez, 10; don Felipe Luna Luna, 5; don Filiberto López López, 10.

Don Rafael Erazo Batell, 10; don Francisco Santolalla Natera, 10; don Antonio Varo López, 10; don Manuel de la Haba e hijos, 10; don Rafael Rodríguez Jaraba, 5 y don Francisco Gómez Jiménez (La Ramba), 10.—Suma y sigue, 7.156 pesetas.

Los donativos se reciben en el almacén de ferreteria «La Campana», calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de tejidos de D. Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa y en el de D. José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, n.º 7. Los fondos recaudados se ingresan en la Sucursal del Banco de España.

F. GUJO Dentista

Calle Gondomar, sin número

DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado juez suplente de Puente Jemil nuestro distinguido amigo don José Mariano Reina Campos, abogado y oficial de Caballería de complemento.

Reciba nuestra felicitación sincera, que hacemos extensiva a su padre, nuestro excelente amigo el exgobernador civil don Mariano Reina Montilla.

—Ha regresado de Marmolejo la señora D.ª Antonia Maza, viuda de Lara-Barazona comprada de su bella hija Carmen.

—Regresó de Madrid el Secretario del Gobierno Civil D. Miguel Romero Gómez.

—Marchó a Madrid D. Joaquín Carbonell para asistir a la conferencia del aceite.

—Llegó ayer a Córdoba el inspector del Servicio agronómico nacional, don José María Inigo Angulo.

—Se halla entre nosotros el notario don Antonio de la Iglesia y Varo.

—Regresó de Madrid doña Josefa Castillejo, digna esposa de nuestro particular amigo don José Fernández Jiménez.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

NOTICIAS

LA LLUVIA

El pluviómetro ha marcado en las últimas 24 horas 6 60 milímetros.

ORIGINALES

Tememos atrasados numerosos originales de colaboración y siete cartas de nuestros corresponsales, que iremos publicando según podamos hacerlo.

DE BLAZQUEZ

Hemos recibido de Blazquez un vibrante artículo que nos envía nuestro amigo D. Joaquín Gómez Mahedero.

Por la índole delicada del asunto no podemos reproducirlo íntegro, pero si hemos de decir que en forma cabalerosa protesta contra una infame calumnia vertida en aquel pueblo, calumnia en la que se mezcla el nombre de persona de otro sexo.

Asuntos estos de hora harto vidiosos, debieran tener castigo inexorable, quienes dan pábulo a noticias que siendo falsas no hay con qué pagar el daño que realizan, y no siéndolo revelan falta absoluta de caridad.

Protestamos con el Sr. Gómez, contra el rumor y contra sus propaladores. LEÍDSE EN CUARTA PLANA

Leáanse en cuarta plana: el Boletín Religioso.

El tiempo. Gobierno civil. Folletería.

LOS TEMPORALES

A consecuencia del temporal llegó con retraso el correo de Málaga, y no llegó anoche el expreso de Madrid.

Por la misma causa llegó con retraso hoy el correo de Madrid.

CÓRDOBA AUTOMOVILISTA

Hemos recibido el núm. 32 de «Córdoba Automovilista», correspondiente al día 15 del actual, cuya presentación supera a la de otros números, tanto en la portada como en las páginas del texto.

Los artículos que se insertan son muy interesantes para los automovilistas.

VACANTES

Se encuentra vacante en Villanueva del Duque, una plaza de matrona municipal y otra de veterinario.

MONTANERAS

El Distrito forestal de Sevilla anuncia la subasta para el día 26 del actual de la matañera de los montes en Conquista, Villanueva del Rey, Villanueva del Duque, Pedroche y Fuente la Lancha.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Mariako Caylo Alba, de contusión en el brazo y cadera derecha; Dolores Bello Millán, de herida incisa en el antebrazo derecho; Juan Muñoz Cortés, de herida en la cara, y Mercedes Navajas Alcalá, de herida por mordedura de perro en el muslo izquierdo.

EN EL ASILO

Mañana, día de Santa Margarita de Alacoque, se celebrará un funeral en el Asilo de Madre de Dios, en sufragio del alma de la superiora recientemente fallecida.

Costea el funeral el personal de la casa.

BECA

Se anuncia el sorteo de una beca de la fundación benéfico docente particular, legado de don Pedro Vila Codina, pudiéndose presentar las solicitudes en el plazo de 15 días en las alcaldías de esta provincia, expresando el oficio que deseen aprender.

MEDICO

Se anuncia la provisión de la plaza de médico forense y de la prisión preventiva de La Ramba, de categoría de entrada, que debe proveerse por traslación.

EL GOBERNADOR

El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que tenía reunidos a los delegados gubernativos, quienes en unión del señor Bahamonde, estaban ocupándose de la regularización del régimen de aceites.

Para esto, esta tarde se ha celebrado una reunión en la Cámara Agrícola, asistiendo el citado señor delegado de Abastos señor Bahamonde y los productores de aceite.

Los acuerdos los publicaremos mañana toda vez que la reunión ha terminado muy tarde.

ORGANISTA

En la parroquia de Villaviciosa está vacante el cargo de organista, por defunción del que lo desempeñaba. Informará el señor cura de la misma. 6-1

El UCOGOL
Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.
Se vende en todas las farmacias.

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

Instituto Provincial de Higiene
Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 59 (Gobierno Civil)
HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA
Director: Inspector provincial de Sanidad
Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Serodiagnostics de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrádicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.
PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

AUTOMOVILES

La Dirección General de Obras Públicas ha resuelto se recuerde a los gobernadores civiles la distinción que en el Reglamento vigente para la circulación de vehículos con motor mecánico se establece en el artículo 5.º para los conductores de diferentes clases de coches, según el servicio a que se han de dedicar y que con arreglo a tales normas se debe pedir en el sucesivo la declaración de dicho servicio por el peticionario, acomodando a ella las condiciones exigibles es lo que ha certificado de aptitud física y de circulación se refiere, expresando en los nuevos permisos que se expidan la clase de servicio para el que se autoriza al conductor.

UN ESPOSO MODELO

En el número del lunes dábamos cuenta de un suceso en Villafrauca, y para aclarar debidamente los hechos debemos decir que lo ocurrido fué que el vecino de dicha villa Francisco Gálvez Molina (a) El Guñolero, se presentó en la casa de don Francisco Castillejo Adamuz en ocasión de que éste no se encontraba en ella, promoviendo escándalo y faltando a su señora, por lo que ha ingresado en la cárcel del citado pueblo y tiene la correspondiente denuncia en el juzgado.

VISITA NECESARIA

Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa Nicolás Guirao; en ella encontrará usted desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que usted pueda desear.

AL PÚBLICO

Leche de vaca en abundancia
El dueño de la Granja Eulalia, Pedro G. Herrero, recibió el día 14 Octubre 52 cabezas de ganado vacuno, raza lechera, para resolver la escasez de este producto.

Es la leche más acreditada de Córdoba, la de la Granja Eulalia y se vende en casa del ganadero, calle de Pedregosa número 30; el producto es de toda garantía. Se venden vacas de leche a precios de ocasión.

AGRESION

Ha sido detenido Antonio Rubio González, que en una bodega establecida en la plazuela de San Juan de Letrán, agredió a Rafael Muñoz Trems, al que causó una herida incisa en el arco superciliar derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

FRICCION CEREO

Curat. reumatismo articular y toda clase de dolores.

SOCHANTRE

Vacante se halla en la parroquia de Adamuz, por defunción del que lo desempeñaba, el cargo de sacristán 1.º sochantre. Buena retribución y casa.

CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco
Sucesora de Ana Quirós
Sin competencia en el ramo de Confitería y Pastelería.
Pozoblanco.—22, Cronista Sepúlveda

VINOS BENAVIDES-BURGOS
Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontera

José López de la Manzanara
 Vinos, Coñac y Anisados + **ALMACENISTA**
 Azúcares estuchados + Importador de Cafés
 Café tostado al natural y torrefactados marca **EL GRAN CAPITAN**
 Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase
CORDOBA

Banco Popular de Córdoba
 SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO
 Domicilio social: GRAN CAPITAN N.º 36.—CÓRDOBA
 SECCIÓN: CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS
 Sistema práctico para adquirir una casa en propiedad casi sin dinero.—Toda clase de garantías.
 Pídanos informes que son absolutamente gratuitos.

También fué el Patriarca de las Indias, que rezo un rosario.
 Los cadáveres recibieron cristiana sepultura en el cementerio de San Justo.

La Unión Patriótica en Añora

Se nos ruega la publicación de las siguientes notas:

Al entusiasmo que en todos los buenos patriotas despertó el acto realizado por los ilustres militares que exponiendo su porvenir y hasta su vida, contuvieron la marcha ruinosa de España, se unió este vecindario el agradecimiento, pues al ocurrir tal acontecimiento, era víctima del más insoportable caciquismo. Así nos es de extrañar que al presentarse en esta villa, en la mañana del domingo 12 del corriente, el señor delegado gubernativo del partido, para organizar la Unión Patriótica, encontrara el campo abonado que, al anuncio de que iba a dar conferencia en el espacioso salón de sesiones de este Ayuntamiento, resultaran insuficientes todas las dependencias de aquella para contener al público que deseaba tener el gusto de escucharle.

Invitó el Sr. Delegado a que hablara en primer término al médico titular don Antonio Sanguino y el ilustre doctor nos dirigió la palabra pronunciando un discurso muy apropiado al caso.

Fustigó a los viejos partidos y expuso la necesidad de agrupación al nuevo partido cooperando cada uno en la medida de sus fuerzas, a realizar los laudables fines que aquella se propone, lanzando la idea de que la nueva agrupación tenga su domicilio, en el que se estrechen los nacientes lazos de los correligionarios. Fué muy apasionado.

Enseguida el Sr. Delegado, que goza aquí de generales simpatías, encató a los oyentes con su verbo cálido y enérgico. Eligió la administración de esta villa y desarrolló con todo detalle el programa y los fines, y el programa de la Unión Patriótica en términos claros y precisos, fué calurosamente aplaudido al terminar su discurso.

A pesar de que, desgraciadamente, son muchos los que no han aprendido a hacerlo se llenaron de firmas los pliegos de adhesión incondicional a la nueva agrupación cuyo comité local quedó constituido en el acto y terminó en el mayor entusiasmo.

UN NORIEGO.

MILITARES

Ha llegado el comandante de Caballería don Vicente María Beltrán de Lís, de Sevilla, en comisión de compra de ganado.

Para asuntos de justicia se interesa comparezca en el Juzgado de Instrucción militar de esta plaza, el capitán de Infantería don José Carvajal Arrieta, en día laborable de 9 a 12.

HERN A

Eventración - Relajación - Cicatrices
O B E S I D A D
 R.ón flotante - Dilatación de estómago
 Embarazo - Caída de la matriz

VARICES
 Mutilados - Jorobados - Deformados
 Aparatos electro magnéticos para sorcos

Éxito extraordinario obtenido en España por un gran especialista francés

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. CLAVERIE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparados estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejados y a la modicidad relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza a A. CLAVERIE de París, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

Valdepeñas, viernes 17 de Octubre, de 4 a 7, en el Gran Hotel Inglés.
 CORDOBA, sábado 18, de 10 a 5, en el Hotel Regina.
 Sevilla, domingo 19, de 10 a 5, y lunes 20, de 9 a 1, en el Hotel de Inglaterra.

Corte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interesen.
 Para catálogos gratis, datos y fechas de visita a otras poblaciones, dirigide a:

Établissements A. CLAVERIE
 284, Faubourg Saint-Martin
 PARIS (France)
Francisco Guerrero Barea
 Instalador electricista
 Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	38'95
cierra.	38'95
Libras cambio medio.	00'00
cierra.	38'45
Dollars.	7'44
Interior 4 por 100 al contado.	69'80
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	662'50
Id. del Banco Hispano Americano.	00'00
Id. preferentes Azucarera.	104'50
Id. ordinarias id.	60'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	66'00
Id. de Tabacos.	235'00
Ferrocarriles del Norte de España.	331'00
Id. de M. Z. y A.	325'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:
 Aprobando provisionalmente las nuevas tablas de horarios que presenta la Compañía Transmediterránea y dando el plazo de un mes para que los Ministerios que pudiesen afecto hagan las observaciones que estimen convenientes.

Señalando el día 19 de Octubre para la carrera de motocicletas organizadas por la Sociedad Moto Club de Barcelona.

JUZG

Ha sido nombrado juez de primera instancia y de instrucción de Priego, don Emilio Aguado González.

Llegada del Rey

En el expreso de Andalucía llegó el Monarca acompañado del marqués de la Torrejilla, del general del Directorio Hermosa y de su ayudante contralmirante Barrera.

En la estación esperaban todos los generales del Directorio.

Antes de la llegada del tren cambiaron impresiones los generales en la sala de espera.

En este cambio los acompañaron los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina.

En la estación esperaban el capitán general, el Obispo de Madrid, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, jefes y oficiales de los cuerpos y numerosas personas.

El Rey saludó a los presentes y dijo al general Magaz que le esperaba en Palacio.

Luego acompañado del marqués de la Torrejilla y del contralmirante Barrera, subió al automóvil y marchó a la Plaza de Oriente.

Estella generalísimo y Presidente

El general Magaz fué a Palacio y allí permaneció hasta las doce.

Al salir nos dijo que el Rey había firmado numerosos decretos, entre ellos una larguísima combinación de la magistratura.

Admitiendo la dimisión del cargo de Comisario Superior en Marruecos ha presentado por motivos de salud el general Aizpuru y nombrando para sustituirle al general Primo de Rivera, sin cesar en el cargo de jefe del Gobierno.

Concesión de varias grandes cruces.

Estella y el elemento civil

A. B. C. publica un artículo en el que habla de la conveniencia de que el general Primo de Rivera presida un gobierno de hombres civiles, el cual tenga como especial misión convocar unas Cortes en las que se ensaye el voto corporativo o proporcional.

El Gobierno dictaría el reglamento de las nuevas Cortes para evitar las corruptelas enormes del pasado.

El Gobierno podía constituirse sin intervención de la Unión Patriótica.

Hecha la paz en Marruecos sería la ocasión de dar este paso.

El nombramiento de general en jefe

El nombramiento de general en jefe del ejército de África a favor de Primo de Rivera tiene un antecedente en el ge-

neral O'Donnell que el 1859 fué a Marruecos como ministro de la Guerra y se nombró a sí propio general en jefe de aquel ejército, al que llevó a la victoria.

El texto del decreto dice así:
 La gravedad que llegaron a tener en un momento las circunstancias en Marruecos, obligaron al Presidente del Directorio a trasladarse a Tetuán con tres generales, llevando allí la vigilancia y la alta inspección, para la mayor eficiencia de todo.

Aunque ha mejorado la situación en aquella zona del protectorado, hace falta la permanencia del Presidente y es indispensable para mayor facilidad y para que sea más completa la unidad en el mando y las atribuciones del mismo y la total dirección y habida cuenta que se halla vacante el cargo de Alto Comisario y de general en jefe del ejército de África, por haberse aceptado la dimisión que fundada en motivos de salud ha presentado el general que le desempeñaba, procede que se confíen ambos cargos, hasta completar la obra emprendida, al Presidente del Directorio, sin cesar por ello en la Presidencia del Directorio y aún contrariando en ello los deseos del Presidente, que no desea ocupar tal cargo.

En su virtud, y como Presidente interino del Gobierno sometó a la sanción de S. M. el siguiente decreto:

Vengo en nombrar Alto Comisario del protectorado de España en Marruecos y general en jefe del ejército de África, al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, continuando en su cargo de jefe del Gobierno y Presidente del Directorio militar.

Dado en el Palacio de Madrid a 16 de Octubre de 1924.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia. Admitiendo la dimisión del general Aizpuru y nombrando para sustituirle al general marqués de Estella.

De Hacienda. Concediendo a Margarita Aguirre y a sus hijos como viuda de Rogelio Pérez Vicario, ejecutor de la justicia de la Audiencia de Barcelona, la pensión de 2.190 pesetas anuales.

Declarando excedente forzoso a don Adrián Minguza, interventor de Hacienda de Málaga.

Concediendo un crédito de tres millones de pesetas para adquisición de material de artillería.

Autorizando la emisión de obligaciones por la cantidad de 1.275 millones de pesetas por un plazo de cuatro años con un interés de 5 por 100 y una prima de amortización del 1 por 100 en su vencimiento en 4 de Noviembre de 1928.

De Guerra: Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria, pensionada, a ocho oficiales heridos.

Idem sin pensión al teniente de la guardia civil D. Julio Nieto, por haber estado prisionero.

Nombrando al general D. Manuel Barga, jefe de la 3.ª sección de la Escuela Central de Tiro.

Idem al coronel D. Juan Milano Palma, para mandar el regimiento Infantería de Covadonga.

Idem a D. Francisco Patxot, para mandar el regimiento de Wad-Ras.

Idem a D. José García Abastos, el regimiento de Zamora.

Idem para el cargo de jefe de Intendencia de Baleares a don Emilio Cremada.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al intendente de división D. Rafael Fuentes.

De Estado: Concesión de varias cruces de Isabel la Católica.

Instrucción Pública: Concediendo la gran cruz de Alfonso XII, al Presidente de la República del Salvador.

Jubilando a don José María Gades, catedrático de la Universidad de Valencia.

Idem a don Dámaso García, de la de Salamanca.

Terrenos contratados y de propiedad de la Sociedad

EN LA CARRETERA DEL BRILLANTE
 EN LA ANTIGUA HUERTA DEL NARANJO
 EN EL CAMINO DE LA ELECTRO MECÁNICA
 DEL BALNEARIO REINA VICTORIA, DE CADIZ

Obras en ejecución, contratadas y en trámite:

Varias casas para viviendas y otras, cuyos datos tenemos a la disposición de nuestros asociados

MERCADO PÚBLICO DE ABASTOS en Castro del Río, con concesión para explotarlo durante **QUINCE AÑOS**

Valor nominal de los contratos de opción para construcciones, emitidos al 30 Setiembre 1924 Ptas. 560.000

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
 Sucursales: San Agustín, n.º 30
 Deanes, 29 y 31

De Gobernación: Concediendo el título de excelencia al Ayuntamiento de Figueras.

De Justicia: Nombrando magistrados del Tribunal Supremo, a don Adolfo Suárez Gutiérrez y a don Ricardo Salustiano Portal.

Presidente de la Audiencia de Burgos, a don Enrique Robles.

Idem de la de Oviedo, a don Félix Carrasco.

Idem de la de Murcia, a don Julio Fournier.

Idem de la de Tarragona, a don Pascual Domenech.

Idem de la de Orense, a don Luis Pomar; de la de Gerona, a don Emilio Vilals.

Presidente de Sala de la Audiencia de Madrid, a don Manuel Pérez Rodríguez; de la de Sevilla, a don Julio Torres.

Magistrado de la de Madrid, a don Miguel Entrambas Aguas y don Santiago Escalera; de Barcelona, a don Enrique Iturrigars; de Sevilla, a don Jesús González; de Granada, a don Gregorio Fernández; de Burgos, a don Vicente Pascual; de Cáceres, a don Tomás Meadenti.

De Sevilla a don José Gómez Angel; Oviedo, don Francisco J. Ménez; de Lérida, don Manuel Parnell; de Palencia, don Salustiano Oreja.

Idem de Castellón, don Luis Matoses; de Córdoba, don Tomás García Zamudio; de Teruel, don Agustín Bullón; de Cádiz, don Angel Ruiz.

Idem de Huesca, don Agustín Aranda; de Huelva, don Alfonso Pérez Martínez; de Bilbao, don José María Alvarez.

Presidente de la sala segunda de Valencia, don Carlos Usano.

Declarando excedente don Juan B. Bello, magistrado de Huesca.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Cáceres a don Máximo Arredondo.

Idem de Granada a don Manuel Romero González.

Idem de Zamora a don Eduardo Vázquez; de Soria, a don Miguel Torres.

Marruecos

Parte oficial
 Parte recibida esta mañana a las siete en Madrid.

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—El servicio de protección de la carretera del Fondack, se montó hoy con poca hostilidad por parte del saemigo.

Las columnas de Larache, desde Gozal hasta Harb, ocuparon las alturas de Beni Revil.

Se fortifican dos puestos en el camino de Baor, replegándose las tropas a su base, sin novedad.

Los temporales han causado desperfectos en las líneas telefónicas.

Han sido bombardeados Rgaia y otros poblados.

Miscelánea

De Guerra
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:
 Cesa en el cargo de delegado gubernativo de Linares, el teniente coronel de Infantería don Rufino Gimés.
 Se nombra ayudante del capitán general don Valeriano Weyler, al comandante de Infantería don Luis García Ruiz.
 Idem del general de brigada don Vicente Santiago, al comandante don Narciso Rodríguez.

Don Miguel Jiménez Susbielas
 Y
Doña María Teresa Osuna Junquera
 Fallecieron el 17 de Octubre de 1921 y el 14 de Enero de 1900 respectivamente
 R. I. P.

Las misas que se digan en la parroquia de Santa Miguel de Córdoba y Santa Marina de Aguas Santas de Ferrán Núñez el día 17 de Octubre de 1924, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
 Sus desconsolados hijos y nietos ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de sus almas.
 Hay concedidas indulgencias por el Sr. Obispo de Cádiz.

CASANA DENTISTA
 DE EL BELMONTA
 DE BULI...

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE... TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS...

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea... En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0.50... En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado...

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día...

Compañía Trasatlántica SERVICIOS DIRECTOS LINEA A CUBA-MÉJICO... LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO... LINEA A LA ARGENTINA... LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO... LINEA A FERNANDO POO... SERVICIOS COMBINADOS... SERVICIOS COMERCIALES

Boletín Religioso Santos de mañana... MORTUORIAS... Boletín Religioso Santos de mañana... MORTUORIAS... Boletín Religioso Santos de mañana... MORTUORIAS...

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos... El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer...

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

el ojo ve que SERVUS Limpia el calzado mejor que ninguna otra composición

Fernando Galje DENTISTA Calle Condemán sin número

Revista Mariana Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA S.M.A. VIRGEN... LA REVISTA MARIANA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 588 Amaya ó los Vascos EN EL SIGLO VIII Por Navarro Villoslada las plantas, aquí, señor de esta villa, tuvo la audacia de pedirte tu justicia la mano de la esposa de tu hijo...

ELINIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos...

La borrachera no existe ya LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgustar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.)... Desconfiad de las imitaciones

GOBIERNO CIVIL Se han expedido licencias de casa á don Antonio Ariza Sahagún, don Enrique Carmona Alvarez y don Antonio Alcantara Pérez, de Córdoba...

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha, EN VINTICUATRO HORAS Temperatura máxima al sol y al aire libre 24.60...

Au Corset Français Se hacen corsés sobre medida. Hígenico órdre forma Imperio. Fajas hígenicas para descensos de enfermedades del vientro y riñón...

rabia: en la primera presa que ha estado bajo sus garras. Que hable ahora mi hija. No sabía Lartua el golpe que acababa de asestar contra ella al decir estas palabras.

De sus palabras tenía que salir la defensa de Aslar, su antiguo amante y la consuelo, la denuncia, la delación de su esposo. Eso no podía exigirse: eso era imposible.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el Kiosco «El Debate», calle Alca...